

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРИАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ГОД ИЗДАНИЯ 15-й

№ 92 (2334) Суббота, 10 мая 1958 г. | Цена 15 коп.

За высокую организацию работ на весеннем севе

В колхозах района все шире разворачиваются полевые работы. Начался они в обстановке большого трудового подъема. Труженики деревни прилагают все усилия к тому, чтобы теперь, в дни весеннего сева, полнее использовать и лучше использовать резервы получения высоких урожаев всех сельскохозяйственных культур. Особое внимание они обращают на выращивание кормовых культур, корнеплодов, картофеля, силосных культур, однолетних и многолетних трав. Перед ними стоит задача — резко увеличить посевы кормовых культур, обеспечить их высокую урожайность, чтобы заготовить на стойловый период на корову сезона не менее 7—8 тонн, гермовых корнеплодов — 2 тонны, картофеля — 1—1,5 тонны, грубых кормов — 2—2,5 тонны.

Первые дни полевых работ показывают, что подготовка к весенней весне в колхозах района проведена более организованно, чем в прошлые годы. На поля внесено значительно больше органических и минеральных удобрений. Все колхозы имеют семена.

Шесть колхозов района, купив у государства тракторы и другую технику, став полноправными хозяевами ее, принимают все меры к тому, чтобы как можно полнее ее использовать, повысить качество работ. Взяв к примеру колхоз «Путь к коммунизму», здесь трактористы, жалующая на сырость почвы, как правило, запаздывали с выходом в поле, а когда выехали, то происходили различные поломки, простой техники. Теперь же они, включившись в социалистическое соревнование за получение высоких урожаев, показывают обильные выходы, высокую производительность труда, за несколько дней посеяли свыше 140 гектаров

яровых культур при хорошем качестве. Трактористы Н. Калязин и В. Гуревский обязались завершить сев зерновых за 10 дней. А овощеводы, возглавляемые т. Тумалевичем, из этой же артели 20 мая обязались собрать первый урожай огурцов. Они обратились к полеводам колхоза с призывом, чтобы они быстрее и лучше готовили почву для высадки рассады в открытый грунт.

К сожалению, не везде хорошо обстоит дело на весеннем севе. Есть факты примиренческого отношения отдельных руководителей колхозов, специалистов сельского хозяйства, бригадиров к организации работ. Например, в колхозе имени Ленина плохо готовятся семена картофеля. План яровизации клубней здесь не выполнен и наполовину. Это произошло вследствие нерадивого отношения к посадочному материалу агронома т. Павлова. Как это ни странно, значительная порча посевного картофеля допущена и в колхозе «Путь к коммунизму».

Теперь колхозы, как никогда прежде, располагают всеми возможностями, чтобы сельскохозяйственные работы выполнить своевременно и на высоком агротехническом уровне. Ответственность за это должны нести правления колхозов, специалисты сельского хозяйства, бригадиры, агрономы. Они сейчас имеют все для того, чтобы на всю мощь использовать технику. Надо быть подлинными организаторами дела на колхозных полях.

Лучшие сроки весеннего сева, внесение в почву как можно большего количества удобрений, соблюдение всех агротехнических правил по обработке почвы — условие высокого урожая. И надо все сейчас сделать для достижения успеха.

В Совете Министров СССР О Всесоюзной переписи населения 1959 года

Совет Министров СССР рассмотрел программные и организационные вопросы Всесоюзной переписи населения СССР, которая, как уже сообщалось ранее, будет проведена в январе 1959 года.

При переписи будет учтено по состоянию на четверг 15 января 1959 года все наличное население (включая лиц, временно проживающих), а также и лица, временно отсутствующие.

Проведение переписи возложено на Центральное статистическое управление при Совете Министров СССР и его местные органы.

Перепись проводится путем опроса населения специально подготовленными счетчиками в течение 8 дней, с 15 по 22 января 1959 г. В течение 10 дней, с 23 января по 1 февраля, будет произведена инструкторами-контролерами проверка правильности переписи путем сплошного контрольного обхода.

В районах Крайнего Севера и в некоторых

других отдаленных и труднодоступных районах перепись будет проводиться в более ранние сроки.

Совет Министров СССР утвердил бланк переписного листа. ЦСУ СССР поручено издать инструкцию о порядке проведения переписи и заполнения переписного листа.

Ответы на вопросы переписного листа записываются со слов опрашиваемого, без проверки по документам.

Для работы в качестве счетчиков и инструкторов-контролеров, заведующих переписными отделениями, их помощников и помощников городских и районных инспекторов будут привлечены работники школ, преподавательский персонал, учащиеся высших учебных заведений и старших курсов техникумов, работники учреждений и предприятий, совхозов, МТС, ПТС, колхозов и других организаций с освобождением их на время переписи от основной работы.

На стройках Гидростанций



Кировоградская область. На строительстве Кременчугской ГЭС хорошо трудится передовая бригада опалубщиков Ивана Лукаша. Каждый член бригады ежедневно ставит по 7 квадратных метров опалубки при норме 3,5 квадратных метра.

На снимке: знатный бригадир опалубщиков Иван Лукаш (справа) и передовой плотник Григорий Костюк устанавливают опалубку сооружаемой площадки для монтажа гидротурбины.



Днепродзержинск. На подготовке блоков к бетонированию комплексная бригада 1-го участка основных сооружений ГЭС И. Ф. Глушенко выполняет производственные задания более чем на 200 процентов. Она удерживает длительное время переходящее Красное знамя стройки.

На снимке: бригадир комплексной бригады И. Ф. Глушенко. Фотохроника ТАСС.

ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

СЕЮТ ТУРНЕПС, сажают капусту

ВЫСКАТКА (по телефону). В совхозе «Родина» широко разворачиваются работы по посеву кормовых культур. Борясь за создание прочной кормовой базы, труженики полей уделяют серьезное внимание возделыванию корнеплодов. Так, например, по сравнению с прошлым годом они увеличивают посевы турнепса в 2,5 раза, будут выращивать его на 20 гектарах. Принято обязательство — собрать с каждого гектара не менее 300 центнеров турнепса.

В отделении № 1 уже закончен сев турнепса. Первой выполнила эту работу бригада опытного овощевода Василия Ефимовича Вересова. Она посеяла турнепс в хорошо удобренную почву на площади 3 гектара.

Дружный коллектив бригады посадил в открытый грунт более гектара ранней капусты, 0,2 гектара редиса и 2 гектара картофеля.

Успешно также ведется сев кормовых культур во втором отделении совхоза. Здесь первенство в соревновании держит бригада, руководимая Эльмаром Шнур. Она завершила посев турнепса.

Вчера начался сев турнепса в третьем отделении (деревня Савиновщина).

Слово не расходится с делом

Приняв вызов на социалистическое соревнование механизаторов сельхозартели «Восход», трактористы колхоза «Путь к коммунизму» тт. Савельев, Заяц, Гуревский, Каликас, Сельцов, Калязин и Федоров обязались в содружестве с полеводами завершить сев зерновых не позднее 12 мая на высоком агротехническом уровне. При этом они дали слово в текущем году получить урожайность зерновых с каждого гектара по 12 центнеров, картофеля по 120 центнеров, овощей по 180 центнеров и силосных культур по 200

центнеров с гектара. Обязательством предусмотрено обработать каждым трактором «ДТ-54» в переводе на мягкую пахоту по 850 гектаров и трактором «Беларусь» — по 400 гектаров, сэкономить горячего 3 процента и средств на технические уходы — не менее 1 процента прогив плана.

Механизаторы свое слово подкрепляют практическими делами. Они уже завершают сев зерновых культур. Обработанные ими поля в количестве 155 гектаров получили хорошую оценку.

На полях колхоза „Восход“

Широко развернулись посевные работы на полях первой и третьей бригад колхоза «Восход». Трактористы комсомольцы Анатолий Пушкин и Александр Катков, работая посменно, за сутки прокультивировали 27 и засеяли пшеницей, овсом и однолетними травами 12 гектаров. Столько же посеял зерновых культур и комсомолец Виктор Григорьев. Тракторист Николай Александров, вступив в социалистическое соревнование с трактористом Анатолием Пушкиным, на тракторе «ДТ-54» добился наивысшей выработки. За рабочий день он вспахал 9 гектаров и закультивировал 12 гектаров, выполнив дневное задание на 200 процентов. Вчера о трудовом успехе тракториста

Александрова выпущен листок «молния», где призываются все механизаторы следовать его примеру.

Развернулись в сельхозартели работы по подготовке почвы под посадку раннего картофеля. В первой бригаде наезжены борозды на 9 гектарах, причем 4 гектара из них — для посадки квадратногнездовым способом. Здесь хорошо трудится тракторист Николай Федоров. Только за один день он полностью подготовил почву под картофель на трех гектарах.

Тракторист Алексей Григорьев выехал в поле на тракторе «ДТ-54» во вторую смену. Он дал слово за ночь вспахать 10 гектаров земли под посевы подсолнечника на корм скоту.

★ НОВЫЙ СТАЛИНГРАДСКИЙ ТРАКТОР

СТАЛИНГРАД. К Первомаю сталинградские тракторостроители изготовили и отправили на полевые испытания первую партию тракторов «ДТ-56».

Новый трактор выгодно отличается от выпускаемого сейчас трактора «ДТ-54». Он меньше по весу, на одну тонну легче, а по мощности, силе тяги значительно превосходит его. Намного повышена прочность основных узлов и деталей. Гидро-навесная система, независимый вал отбора мощности и меньшая ширина колеи позволяют использовать трактор с самыми различными навесными орудиями.

В райкоме КПСС

За конкретную, действенную агитацию

Бюро Сланцевского райкома КПСС заслушало и обсудило доклад секретаря партийной организации колхоза «Восход» т. Габрука «О состоянии массово-политической работы в колхозе на весеннем севе». Отмечено, что парторганизация стала больше уделять внимания политическому воспитанию колхозников. Перед началом весеннего сева агитаторы раскреплены по бригадам и звеньям. В колхозе регулярно подводятся итоги социалистического соревнования полеводческих и животноводческих бригад, механизаторов. Оформлена Доска почета.

Вместе с тем бюро райкома КПСС указало на серьезные недостатки в постановке агитационно-массовой работы в колхозе. Беседы, проводимые агитаторами среди колхозников, не имеют должной увязки с производством, с хозяйственными задачами, стоящими перед колхозом. Известно, что сельхозартель «Восход» в минувшем году не заготовила сочных и грубых кормов в необходимых количествах и только из-за этого завершает сейчас стойловый период общественного скота с плохими результатами. Социалистические обязательства и план по производству молока, мяса, яиц и другой животноводческой продукции за четыре месяца не выполнен. Скот отощал. Имеет место падеж животных.

Однако партийная организация и ее агитколлектив еще не уделяют должного внимания тому, чтобы сейчас, в период весеннего сева, создать все предпосылки для заготовки в этом году в колхозе требуемого количества сочных и грубых кормов. Сейчас в колхозе предстоит немедленно пересмотреть структуру посевных площа-

дей, принять все меры, чтобы больше и по хорошо удобренным землям посеять кормовые культуры. Задача состоит в том, чтобы заготовить нынче на кормовую не менее 2 тонн корнеплодов, 7—8 тонн силоса, в том числе 3 тонны кукурузного, 1—1,5 тонны картофеля и 2—2,5 тонны грубых кормов. Но партийная организация и ее агитколлектив еще не направили свою деятельность на решение этой важнейшей задачи, что может привести к нехорошим последствиям. Агитаторы не разъясняют колхозникам, не ставят перед ними конкретных задач, что сейчас каждый из них обязан прилагать все усилия для создания прочной кормовой базы.

Бюро райкома КПСС обязало секретаря партийной организации т. Габрука устранить недостатки в агитационной работе. Долг агитаторов — на конкретных примерах и фактах из жизни своего колхоза убеждать тружеников деревни в том, что необходимо как можно больше и при высоком качестве посеять кормовых культур, обеспечить их высокий урожай.

Всю агитационно-массовую работу следует направить на создание прочной кормовой базы. Этому должна быть подчинена сейчас наглядная агитация (лозунги, плакаты, листовки-«молнии», стенгазеты и т. д.), деятельность клуба, библиотеки. Необходимо ежедневно показывать ход социалистического соревнования бригад, звеньев, отдельных колхозников и механизаторов на весеннем севе по закладке основ высокого урожая корнеплодов, картофеля, силосных культур, клеверов. Обеспечить общественный скот в достатке кормами — главная задача.

Замечательный подарок к Первомай получили жители столицы. Вступил в число действующих новых Рижский радиус Московского метрополитена имени В. И. Ленина. Подземная линия соединяет с центром столицы одну из самых оживленных московских окраин. Здесь расположены Всесоюзные сельскохозяйственная и промышленная выставки, Ботанический сад Академии наук, киностудия имени Горького, огромные кварталы новых жилых домов и гостиниц. Теперь московская подземная дорога имеет 47 действующих станций, а общая протяженность путей составляет около 135 километров.

На снимке: на станции «ВСЛВ». Фотохроника ТАСС



Не почитать на лаврах

Медленно вращается большая чаша, похожая на черепаху. Вращаясь, она движет зеленоватую массу — сланцевую золу на большие ножи. Золу встречает помощник генераторщика. Вооружившись лопатой, он сбрасывает ее в печку. Затем спускается на площадку и сбрасывает насыпавшиеся под венцом кучи золы и снова спешит вверх.

Крупные капли пота обильно увлажняют его лицо, но отдыхать некогда. Синеватая с прослойкой породы горка золы выросла за время его отсутствия больше метра. Тыльной стороной ладони он обтирает пот и снова принимается за работу. А тем временем подпеваает и шуровка. Нужно помочь генераторщику прошуровать девять люков рингканала, три люка пережима, шесть стояков и четыре люка газификатора. Усталые, грязные, с почерневшими от толстого слоя пыли лицами заканчивают они шуровку и снова сбрасывают, очищают, сбрасывают, а результат — 80 тонн переработки сланца за сутки. Так выглядело обслуживание генератора четыре года тому назад.

Теперь от этого не осталось и следа. Коллектив генераторной

станции в тесном содружестве с инженерами и научными сотрудниками Всесоюзного научно-исследовательского института по переработке сланца в корне изменили как ведение технологического процесса, так и обслуживание генератора. Проходя по второму этажу, вы напрасно будете искать теперь помощников генераторщиков. Их нет. Да и нет никакой необходимости их иметь. Приспособления, изобретенные начальником цеха А. Б. Тевелевым, мастером А. И. Егоровым, инженерами С. А. Апостоловым, А. И. Шульманом и многими другими, полностью заменили их малопродуктивный ручной труд.

Улучшено обслуживание генератора и в санитарном отношении. Ликвидирован сильно загрязнявший атмосферу рингканал, ликвидированы стояки, из которых иногда приходилось выгребать по 20 и более тачек золы, пережим. В результате не только оздоровилось обслуживание, но и облегчился труд генераторщика, повысилась производительность. К тому же обслуживать генератор стал генераторщик без помощника. И не удивительно. Ведь вместо обязательной шуровки 20 люков раньше теперь он шурует лишь два. А результат — 125—130

тонн переработки сланца за сутки вместо 72 — 80 тонн раньше.

Но нельзя, однако, сказать, что в цехе все обстоит благополучно. Есть еще недостатки, которые ричательно сказываются на в полнении производственной программы цеха, сдерживают тем движения вперед. Одним из таких недостатков является слабая пропаганда опыта передовиков.

Все, например, знают в ГЭС, что коллективы, обслуживающие генераторы №№ 12, 19 и 20, добились хороших показателей в работе. А как они этого достигли, сделали, как ведут технологический процесс, не знает почти никто. Почему? Да потому, что цехвой профсоюзный комитет, администрация и парторганизация хотя самоуспокоились достижениями первого квартала и можно сказать почти ничего не сделали, что опыт передовиков стал достоянием всего коллектива генераторной станции.

Администрация, цехкому парторганизации следует учесть. Нельзя почитать на лаврах, довольствоваться прошлыми достижениями. Надо пропагандировать опыт передовиков. В это залог успеха.

В. СЕДЫХ

К НОВЫМ УСПЕХАМ

в культурно-просветительной работе!

(Итоги областного смотра работы культпросветучреждений)

Закончился областной смотр работы культурно-просветительных учреждений. Дома культуры, сельские и поселковые клубы, библиотеки многое сделали для подъема культуры на селе. С мая 1957 года по апрель 1958 года организовано около 16.500 лекций, 2.800 тематических вечеров, 1.500 читательских конференций и литературных вечеров, силами художественной самодеятельности дано более 6.500 концертов и спектаклей, 2.500 выступлений агитбригад, оформлено около 14 тысяч иллюстративных и книжных выставок. Широкий размах эта работа получила в Кингисеппском, Выборгском, Волосовском, Тихвинском и Ломоносовском районах. Заметные сдвиги намечались в Лужском, Ефимовском и Капшинском районах.

Следует отметить активную роль по руководству смотром районных комиссий Волосовского, Выборгского, Тихвинского районов.

Итоги смотра свидетельствуют о том, что в подавляющем большинстве культпросветучреждения

стали ближе к жизни, к конкретным задачам колхозного и совхозного производства, научились более умело сочетать повседневную работу с решением хозяйственно-политических задач. В ходе смотра успешно осуществлялось требование XX съезда партии о превращении домов культуры, клубов и библиотек в опорные базы партийных организаций в массово-политической и культурно-просветительной работе. Больших результатов в этом отношении добились Рождественский дом культуры и Рождественская библиотека Гатчинского района, Ленинский и Горьковский сельские клубы Рошинского района, Вартемягский дом культуры и Мушинская библиотека Всеволожского района, Шупшоровский клуб и Заводская библиотека Ломоносовского района, Шиженский дом культуры, Ругуйский, Новинский и Сарожский сельские клубы Тихвинского района, Калитинский и Смольковский клубы Волосовского района и многие другие. Шиженский дом культуры всю свою работу строит на основе тесной свя-

зи с производственными задачами колхозов. Дом культуры оформил красочные выставки на темы: «Догоним в ближайшие годы США по производству мяса, молока и масла на душу населения», «За дальнейшее укрепление колхозного строя». В производственных бригадах колхозов и на молочно-товарных фермах выпускаются стенгазеты, боевые листки, оформляются доски показателей, широко популяризируется передовой опыт.

Разнообразные средства культурно-просветительной работы сейчас направляются прежде всего на решение тех задач, которые обеспечивают успешное проведение весеннего сева и в дальнейшем — высокий урожай. Ругуйский сельский клуб содействует мобилизации колхозников на выполнение принятых обязательств. В этих целях клуб систематически предают широкой гласности результаты соревнования.

Много инициативы проявляет заведующий Калитинским сельским клубом Волосовского района тов. Кузнецов. За последние три месяца

клуб провел тематические вечера, посвященные обсуждению коллективного договора (клуб обслуживает совхоз «Кикерино»), борьбе молодежи за подъем колхозного производства, опыту лучших животноводов, встрече с бывшим командиром партизанской бригады т. Ингиенном и окончившими семилетнюю школу. Тов. Кузнецов широко привлекает к деятельности клуба местную интеллигенцию.

Беспорным показателем успеха смотра учреждений культуры является также и тот факт, что 300 клубных и библиотечных учреждений полностью выполнили условия смотра, а 110 из них представлены к поощрению.

Однако нельзя забывать, что еще далеко не все учреждения культуры области улучшили свою работу. Необходимо широко организовать техническую пропаганду. В связи с передачей колхозам техники из МТС овладение этой техникой приобретает исключительное значение. Клубам и библиотекам надо использовать все имеющиеся в их распоряжении средства для пропаганды технических знаний и опыта механизаторов.

Следует усилить научно-атеистическую пропаганду, используя лекции, научные кинофильмы, активнее продвигать к читателям

литературу на естественно-научные темы. В плане работы культурно-просветительных учреждений должны получить отражение вопросы борьбы за внедрение в производство и в быту санитарной культуры.

Важнейшим условием дальнейшего улучшения культурного обслуживания населения является укрепление материальной базы домов культуры, клубов, библиотек их благоустройство. В этой связи большое значение приобретает строительство учреждений культуры силами колхозов и совхозов. Первые шаги в этом направлении сделаны. В 1957 году на средства колхозов и совхозов сооружено культурно-просветительное учреждение. В этом году намечено построить 22 культурных клуба. Надо распространить хороший почин колхозной Гатчинского района, добиваясь, чтобы в ближайшие годы каждый колхоз имел свой дом культуры или клуб.

Областной смотр показал, что у нас есть все возможности поднять культурное обслуживание трудящихся области на новую, более высокую ступень.

Д. ТУПИКОВ,
помощник заместителя
председателя исполкома
областного Совета

НА КОЛХОЗНЫХ СТРОЙКАХ ПОВТОРЯЮТСЯ ПРОШЛОГОДНИЕ ОШИБКИ

...задачу в ближайше...

...США по производ...

...молока и масла на душу...

...труженики сельского...

...нашего района направ...

...свои усилия на всемерн...

...производства животноводче...

...продукции. Одновременн...

...принимают меры к увеличе...

...пользованию общественног...

...А это требует дополнительн...

...животноводческих помеще...

...этой целью ряд колхозов не...

...развернул работы по строи...

...производственных помещ...

...Колхоз «Май», например,

...четыре месяца текущего года

...свиноводческий на 80 голов.

...не лагеря для откорма свиней

...1.200 голов, зернохранилище

...застыло на 250 тонн зерна. В

...тепое время здесь ведутся ра...

...по строительству двух ко...

...овчарника и нескольких

...ов колхозников.

Колхоз «Шахтер» строит телят...

...птичник и летние лагеря для

...откорма свиней. В колхозе «Вос...

...строится коровник, птичник

...летние лагеря для свиней.

Успехи в этих колхозах достиг...

...в результате того, что пред...

...дателя колхозов тт. Демиденков,

...рисов и Михайлов, в целом

...вления с первых дней года, не

...идаясь теплых дней, начали

...маться строительством. При...

...работы были организованы

...роким фронтом, одновременно

...нескольких объектах. Большую

...помощь колхозам оказывают шеф...

...ующие предприятия города —

...ективы шахты № 1, шахты

...3 шахты имени С. М. Кирова,

...сланцевого завода, мебельной

...бригады и строительного управле...

...№ 7.

Но не все правления колхозов...

...их председатели по-настоящему

...начинаются вопросами строитель...

...ства. В таких хозяйствах, как

...«Путь к коммунизму» и имени

...Калинина, до настоящего времени

...не приступили к строитель...

...животноводческих помеще...

...в то время, когда данные

...колхозы больше других ощущают

...достаток в помещениях для

...откорма. В колхозе «Путь к комму...

...зму» из-за отсутствия надлежа...

...щих помещений свинополовье

...разрывается в исключительно пло...

...х условиях. К тому же здесь

...строительство свиноводческой

...фабрики в 1936 году, но до настояще...

...времени не окончено и работы

...на достройке не ведутся.

Колхоз имени Калинина за пос...

...едние три года не ввел в экс...

ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЯ ДОЯРОК КОЛХОЗОВ РАЙОНА

с 1 января по 1 мая 1958 года

Земельное место	Фамилия, имя, отчество	Колхозы	Надой на 1 фуражную корову (в кг)		
			годовой областью	надой за 1 месяц	надой за 1 день
1	Богатова В. Д.	имени Ильича	4000	1330	423
2	Васильева А. Ф.	«Шахтер»	3000	1260	395
3	Меньшикова Е. А.	«Обновленная земля»	3250	1256	391
4	Красикова Н. К.	имени Ильича	4000	1190	336
5	Чекалкина Г. Н.	«Обновленная земля»	3000	1167	272
6	Новикова В. С.	«Май»	3400	1142	305
7	Пошибайлова А. В.	«Май»	3000	1137	308
8	Анисимова М. Г.	«Шахтер»	3150	1108	322
9	Ершова З. Я.	«Май»	2800	1107	356
10	Кичатова М. И.	«Восход»	3750	1079	387
11	Гжова Л. С.	имени Ильича	4000	1078	275
12	Бондарева А. С.	«Восход»	3700	1062	351
13	Егорова А. Ф.	»	3600	1062	342
14	Ежова А. И.	имени Ильича	3800	1027	264
15	Стогова М. Ф.	«Восход»	3500	1018	238
16	Петухова В. И.	«Май»	3400	985	430
17	Логнинова Г. Я.	«Восход»	3300	982	285
18	Лайминг Е. Р.	«Путь к коммунизму»	»	975	270
19	Иванова К. В.	«Обновленная земля»	3100	951	278
20	Новожилова Р. Т.	имени Ильича	»	940	461
21	Афанасьева З. М.	«Май»	2850	930	248
22	Левина Н. М.	»	2950	915	307
23	Шукр Г. И.	имени Ильича	3800	899	226
24	Лукина С. А.	имени Калинина	4000	886	252
25	Карпова М. И.	»	3000	880	244
26	Яковлева М. Я.	«Обновленная земля»	2900	880	195
27	Иванова А. И.	«Шахтер»	3150	874	249
28	Белова А. А.	имени Ленина	3300	873	238
29	Курочко А. Е.	«Восход»	3100	870	315
30	Иванова В. С.	«Шахтер»	3100	870	217
31	Пенькова Л. А.	«Обновленная земля»	»	868	478
32	Ефимова Т. С.	»	3200	861	232
33	Павленко А. Д.	«Восход»	3700	860	258
34	Осипова П. П.	«Шахтер»	3000	858	275
35	Жукова В. Т.	»	3100	854	289
36	Смолкина М. Г.	«Май»	4000	846	340
37	Яковлева П. И.	«Шахтер»	3100	843	281
38	Семенова А. В.	«Восход»	3550	840	233
39	Павлова К. Н.	«Шахтер»	3000	829	253
40	Эспинштейн А. Д.	имени Ленина	2700	828	278
41	Фролова В. И.	«Шахтер»	3000	827	231
42	Ширяева З. А.	«Восход»	3500	826	250
43	Федорова В. Я.	имени Калинина	2300	823	201
44	Уфумова Е. В.	«Восход»	3400	819	275
45	Сигареткина З. Г.	имени Ильича	3800	813	314
46	Гребенкина А. И.	«Обновленная земля»	3400	810	258
47	Цырнаск Л. А.	имени Калинина	2700	805	228
48	Розе Л. И.	имени Калинина	2800	803	197
49	Беляева Л. Г.	«Путь к коммунизму»	3425	799	263
50	Журавлева А. В.	«Шахтер»	2900	794	244
51	Каткова П. Г.	«Восход»	3800	791	263
52	Думская П. С.	«Май»	2750	787	221
53	Хрусталева Е. С.	«Восход»	3700	783	360
54	Блинова Л. Н.	имени Калинина	2800	773	211
55	Кирилова Р. М.	»	2800	766	146
56	Иванова И. П.	«Восход»	3300	764	254
57	Владимирова А. Р.	«Обновленная земля»	3000	762	180
58	Михайлова В. С.	»	3900	760	273
59	Пушкина А. И.	«Восход»	3700	756	263
60	Федорова А. М.	«Путь к коммунизму»	3575	753	295
61	Макарова А.	«Восход»	3200	751	222
62	Васильева К. В.	«Шахтер»	2900	743	268
63	Павлова Е. Е.	имени Ленина	2600	742	263
64	Федорова М. А.	«Путь к коммунизму»	3550	741	223
65	Тиханова А. В.	«Восход»	3700	740	295
66	Курочкина О. М.	имени Калинина	2800	740	186
67	Зверева Т. В.	«Май»	3400	737	215
68	Петухова А. В.	«Май»	3400	728	282
69	Полунина М. А.	«Шахтер»	3000	716	256
70	Калинина А. И.	имени Калинина	2800	713	192
71	Васильева Н. И.	»	3200	711	209
72	Егорова Е. Е.	«Восход»	3300	701	259
73	Стаценко С. П.	«Май»	2800	700	221
74	Филиппова Р. В.	«Обновленная земля»	2900	684	174
75	Александрова В. И.	«Шахтер»	3000	682	224
76	Тронникова Е. Н.	»	3000	682	214
77	Бодрова А. Г.	имени Ленина	3000	660	195
78	Дмириева С. Е.	«Восход»	3600	657	267
79	Веселуха Г. Ф.	«Шахтер»	3000	654	192
80	Иванова Е. Е.	«Восход»	3600	647	257
81	Иванова В. А.	«Май»	2900	645	311
82	Шолкова Е. К.	«Шахтер»	2800	645	228
83	Писарева А. П.	«Путь к коммунизму»	3550	643	212
84	Лобанова Н. Ф.	«Восход»	3300	635	273
85	Моисеева Т. М.	имени Ленина	2400	630	216
86	Смирнова Н. М.	«Путь к коммунизму»	3575	629	170
87	Николаева З. Н.	«Май»	2800	626	293
88	Меер А. П.	»	2850	625	225
89	Петрова К. И.	имени Калинина	3000	619	172
90	Алексеева З. И.	имени Ленина	2600	617	260
91	Федорова А. А.	имени Ленина	2500	617	256
92	Турбакова Н. А.	»	2200	617	243
93	Семенова А. П.	»	2800	616	291
94	Будкина Э. А.	«Май»	2750	613	246
95	Гордова Н. А.	имени Ленина	2500	612	188
96	Меер А. О.	имени Калинина	2800	595	168
97	Кондратьева П. Г.	«Восход»	3300	592	208
98	Полякова П. В.	«Путь к коммунизму»	3550	585	217
99	Шацкая М. И.	«Шахтер»	3000	583	251
100	Будкина Р. П.	«Май»	2700	579	207

(Продолжение на 4-й стр.)



Ставропольский край. Животноводы колхоза «Пролетарская воля» Пятигорского района успешно борются за выполнение поставленной партийной задачи — в ближайшие годы догнать США по производству мяса, молока и масла на душу населения.

За первый квартал 1958 года здесь получено на каждые 100 гектаров сельскохозяйственных угодий по 56 центнеров молока — на 6 центнеров больше, чем за тот же период прошлого года.

На снимке: передовая доярка колхоза «Пролетарская воля» комсомолка Александра Кузьминова сдает молоко учетчику И. в Юпкину. Слева — зоотехник колхоза М. Г. Кельбас.

Фотохроника ТАСС

ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЯ доярок колхозов района с 1 января по 1 мая 1958 года

Занимаемое место	Фамилия, имя, отчество	Колхозы	Надой на 1 фуражную корову (в кг)		
			годовое обязательство	надой за 4 месяца	надой за апрель месяц
101	Субботина Н. М.	«Путь к коммунизму» имени Калинина	3600	572	213
102	Сидорова М. П.	«Май»	2800	570	178
103	Бибикова Н. Н.	«Обновленная земля»	2500	568	149
104	Евдокимова Е. Г.	«Восход»	2900	566	191
105	Сергеева С. И.	имени Ленина	3200	562	214
106	Саар Н. П.	» »	2200	560	177
107	Дмитриева О. Ф.	» »	2600	543	156
108	Лаврентьева Е.	» »	—	524	298
109	Лопаткина Л. К.	«Путь к коммунизму» имени Калинина	3575	494	227
110	Григорьева З. Н.	«Обновленная земля»	4000	470	114
111	Никифорова Р. И.	«Восход»	3300	460	192
112	Иванова Ф. В.	имени Ильича	3000	437	148
113	Язецкая Е. П.	«Восход»	2800	424	154
114	Тюхова Г. В.	«Шахтер»	—	420	156
115	Федосеева В. Н.	имени Ленина	2700	406	140
116	Ершова В. А.	имени Калинина	2700	319	134
117	Ершова В. Т.	» »	—	302	141

(Окончание. Начало см. на 3-й стр.)

„Фабрика“ в школе

Пионерская «фабрика» в средней школе № 9 была создана осенью прошлого года. Немало трудов пришлось затратить директору школы Нине Владимировне Настасьиной и старшей пионервожатой Розе Александровне Саловой, прежде чем она начала работать. Надо было помещение оснастить необходимым оборудованием, снабдить строительными материалами. Пришлось обратиться к руководителям газосланцевого завода, просить помощи. Кстати, родители многих учащихся, которые трудятся на заводе, тоже решили внести свой вклад в важное дело. И «фабрика» была создана. Гораздо труднее оказалось подобрать «кадры». Спустя некоторое время должности начальников цехов были распределены, а вот «директора» все еще не было.

Всего несколько месяцев работает фабрика. Но школьникам кажется, что она у них существует давным-давно. Каждый нашел для себя любимое дело и трудится в меру своих сил. Вот, например, многие мальчики работают в цехе «умелые руки». Руководит им ученик В. Тимофеев. Многому научились юные рабочие. Они умеют и полочку ажурную выпилить, и рамку склеить, и различные фигуры из дерева смастерить. В подарок школе юные рабочие преподнесли шахматы, искусно сделанные своими руками.

Есть на фабрике и бытовой цех. Начальником его является ученица Н. Киселева. Вся работа его строится в строгом соответствии с планом. Рабочие этого цеха учатся пришивать пуговицы, правильно держать кухонные предметы, уметь стирать, готовить пищу. Еще совсем недавно многие из ребят приходили в школу в пальто с оторванными пуговицами, подчас у некоторых на школьной форме были грязные воротнички. Спросишь у мальчика или девочки, почему они в таком виде, а они виновато улыбнутся и ответят: «Маме было некогда». Сейчас этого нет. Каждый умеет позаботиться о себе, да и не только о себе, а и о младших братьях, сестрах. Такими слывут ученики В. Алексеева, Л. Иванова, С. Григорьев, Г. Громов, А. Петрович, В. Плешаков, Л. Родионова, Л. Сафонова, В. Сукнова, З. Иванова, Н. Тимофеева, П. Васильев, Ю. Калинин, В. Петров и другие.



40 школьников, учащихся 5-9 классов города Выборга занимаются в группе морских моделеров клуба ДОСААФ. Ребята строят плавающие и движущиеся модели морских судов, яхт, катеров. С большой любовью передает им свои знания преподаватель морского моделирования бывший моряк Н. К. Пичугин.

На снимке: занятие в группе морского моделирования. ЛенТАСС.

Началась добыча торфа

НОВАЯ ЛАДОГА. Механизаторы Селивановского торфопредприятия Сясьского целлюлозно-бумажного комбината доставили на поля стиральные машины. С их помощью началась добыча торфа.

Много хорошего можно сказать о работе театрального, швейного и других цехов. Дела на фабрике идут хорошо, все «рабочие» заинтересованы трудом и приходят в цехи без напоминаний.

Ну а как же директор фабрики Ирина Данченко, как справляется с возложенной на нее обязанностью? Не отразилась ли эта нагрузка на успеваемость?

Недавно в одном из номеров общешкольной стенной газеты «За учебу» была помещена заметка девятиклассницы Нины Медведевой. Вот что она написала: «Директором пионерской фабрики работает моя одноклассница Ирина Данченко. Дела там идут хорошо. У Ирины очень много общественных дел. Но и сейчас какое бы поручение ей ни дали, она обязательно его выполнит. Она всюду успевает — и уроки выучить, и маме помочь по-хозяйству. Берите пример с Ирины».

Эта короткая заметка ярко характеризует «директора» нашей фабрики. «Рабочим» есть с кого брать пример.

И. АНДРЕЕВА.

На международные ТЕМЫ

Трудящиеся Германии усиливают борьбу против милитаризма

Разгром фашистской военной машины Советской Армией и войсками союзников принес немецкому народу долгожданную свободу. Впервые в истории Германии создались условия для мирного и демократического развития германского государства. Никогда прежде немецкий народ не имел столь благоприятной обстановки для коренного изменения своей судьбы, для утверждения подлинной свободы и демократии.

Сразу же после разгрома гитлеровского фашизма прогрессивные силы, возглавляемые Коммунистической партией Германии, сделали решающие выводы из прошлого и все свои усилия направили на создание условий для мирного и демократического развития германского народа. На территории нынешней ГДР была сломлена и уничтожена власть трестов и концернов, ликвидирована экономическая основа германского милитаризма. Перестало существовать и прусское юнкерство, являвшееся социальной базой германского милитаризма. Государственная власть в Восточной Германии перешла в руки трудящихся города и деревни.

Рабочий класс Восточной Германии добился единства своих рядов, создал Социалистическую единую партию Германии, единые профсоюзы и другие массовые организации трудящихся. Был создан блок антифашистско-демократических партий, куда вошли также и мелкобуржуазные партии. В 1949 году была образована Германская Демократическая Республика — первое рабоче-крестьянское государство на немецкой земле, основной целью которого является построение социализма.

Создание Германской Демократической Республики явилось историческим событием в жизни немецкого народа, поворотным пунктом в истории Европы. В то время как прежние германские государства были орудием агрессивной политики прусских юнкеров, банкиров и монополистов, Германская Демократическая Республика последовательно проводит в жизнь принципы мира и дружбы между народами.

Но если на Востоке Германии навсегда и бесповоротно покончено с тяжелым прошлым, то над Западной Германией вновь нависла зловещая тень милитаризма. Антинародные, империалистические силы пытаются толкнуть страну на старый, гибельный путь — путь реванша и агрессии против миролюбивых народов. Западногерманские монополисты и их слуги пре-

вращают Западную Германию в стартовую площадку для американского ракетного оружия, атомную базу США. Следуя обкротившейся политике Гитлера, боннские правящие круги, по каемые Вашингтоном, приваляшение о вооружении бундесвером атомным и ракетным оружием. Политика боннских правящих кругов ведет к превращению территории ФРГ в опаснейший очаг войны.

Решение бундестага об оснащении западногерманской армии атомным и ракетным оружием звало мощную волну протеста трудящихся Западной Германии. По всей стране ширится «движение против атомной смерти», движение против вооружения атомным оружием. Борьба за сохранение мира, против атомной войны стала непосредственной задачей рабочего класса и всех трудящихся Западной Германии.

Учитывая трагический для немецкого народа опыт двух мировых войн, Германская Демократическая Республика и все немецкие патриоты прилагают свои усилия к тому, чтобы сохранить на немецкой земле и в Европе прогрессивные силы немецкого народа, которые сейчас велика, горничская ответственность за хранение мира.

От рабочего класса Германии единства действий всех его сил зависит, будет ли покончено с политической войной, будут ли ликвидированы монополии и восстановлены им боннскими правящими кругами. Прочный союз между рабочим классом Восточной и Западной Германии является основным и необходимым в интересах немецкой нации, в интересах мирного будущего Германии. Германский рабочий класс должен прекратить движение Западной Германии по опасному пути милитаризации, обеспечить мирное демократическое развитие германского народа.

Уроки прошлого, интересы в Европе требуют, чтобы и немецким и советским народам были хорошие добрососедские отношения. Это понимают все доброй воли как на Востоке, так и на Западе Германии. День за днем крепнет и развивается ская дружба между Советским Союзом и Германской Демократической Республикой. Эта шимая дружба служит интересам мира и социализма, является важным вкладом в дело дальнейшего сплочения рядов великого социалистического лагеря.

И. КАБ

ТОВАРИЩИ ЧИТАТЕЛИ!

Подписывайтесь на второе полугодие на «Литературную газету» и газету «Литература и жизнь».

Эти газеты освещают политику партии и правительства области литературы и искусства. Широко информируют читателей о важнейших событиях внутренней и международной жизни, о творческой деятельности Союза писателей СССР и РСФСР и его местных организаций. Популяризируют на своих страницах лучшие произведения советской и зарубежной литературы.

Районный отдел «Союзпечати»

Редактор И. АШМАИ

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Гражданин Петухов Виталий Ефимович, проживающий в Ленинградской области, Сланцевский район, Загрявский сельсовет, деревня Мокреди, возбуждает дело о расторжении брака с гражданкой Петуховой Екатериной Алексеевной, проживающей в ЭССР, город Нарва, улица Хайгла, дом № 4, кв. № 83.

Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 1-го участка города Нарвы.

ОРСу треста «Ленинградст» требуются на работу опытные продавцы магазинов и буфетчицы.

За справками обращаться по адресу: город Сланцы, 1-й сквер, переулок, в отделе ОРСа, тел. № 142.

Администрация

Сланцевскому колхозному требуется на постоянную работу мясоруб.

Директор